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9:30 – 10:20 Sobotní škola uvádí Tomáš Chytrý

Společná píseň č. 149 a modlitba

Sobotní škola v jedné třídě – vede Vladimír Klouda

Sbírka na misijní projekty církve

Společná píseň č. 249 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Kamil Staněk

Varhanní preludium

Společná píseň č.: 4

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Silvie Chytrá Dratvová

Introit: Ž 48,2

Společná píseň č.: 244

Přímluvná modlitba: Josef Horník

1. čtení z Bible: Martin Babka – Iz 43,22-26

Společná píseň č.: 272

2. čtení z Bible: Kristýna Staňková – Iz 49,14-15

Modlitba ke kázání: Elen Kopecká

Kázání: Benjamín Pavlík – „O Boží paměti“

Společná píseň č.: 243

Modlitba: Benjamín Pavlík

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ž 115,12-13

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Jan Kreisl

Program sobotní bohoslužby

Online Bohoslužba

https://www.youtube.com/channel/UCQHc0RKrv7DD4XTpRR0ZL4w
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
https://zoom.us/j/4461978374
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● Vítejte při dnešní bohoslužbě v kostele Církve adventistů sedmého dne 
v Londýnské ulici. Kázáním dnes poslouží bratr Benjamín Pavlík. 
Odpoledne promluví Jan Kreisl. 

● Příští sobotu bude kázat bratr Robert Řehák.

● Mládež našeho sboru prožívá s kazateli celý víkend na chatě Karolíně 
v Krkonoších. Přejeme jim Boží požehnání a radost z toho, že se mohou 
opět vidět.

● Připomínáme, že v sobotu 25.9. se v souvislosti se sborovými volbami 
uskuteční členské shromáždění. Na nástěnce visí návrh jmenovacího 
výboru, ke kterému mohou členové sboru vznést námitku, a to jakémukoli 
členu jmenovacího výboru.

● Rádi bychom všechny zájemce pozvali k pátečnímu modlitebnímu setkání, 
které probíhá tradičně od 20:00 přes Zoom.

● Prosme o moudrost při plánování obnovení chodu sboru i církve jako 
celku. Přimlouvejme se, aby církev dokázala naplňovat aktuální potřeby 
lidí a vedla k evangeliu. Modleme se za nás samotné, abychom nikdy 
nepřestávali hledat Boha. Modleme se v duchu Mt 7,7.  

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

1.610 Kč Sbírka pro misijní účely CASD  

6.570 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 51 % týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat 

prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 

1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet 

pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme! QR platba

Setkání Zoom

https://zoom.us/j/4461978374
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RADUJTE SE SE MNOU

Kázání ze soboty 04.09.2021 – br. Martín Pavlík
Lk 15, 1–7

Milé sestry a bratři v Kristu,

z  dnešní bohoslužby mám radost hned z  několika důvodů. Opět se vidíme, už žádné 
čtverečky na Zoomu, žádné výpadky internetu, konečně se vidíme celí a  setkáváme naživo. 
Snad to tak zůstane a chci vám velmi poděkovat za to, že jste dnes všichni přišli. Náš kostel 
má mezi sebou opět děti, a dokonce můžeme vítat další, jako dnes Evelínku a Andělku. Ráno 
jsme otevřeli dětskou sobotní školku a veselost dětí z toho, že můžou být opět s kamarády, 
byla velmi znát. Řada z nich se mohla potkat už na sborové dovolené na Šumavě nebo na 
táboře, kde prožili spoustu dobrodružství. Je skvělé, že jsou mezi námi, protože bez nich by 
náš kostel nebyl kompletní. To další, z  čeho mám radost, souvisí  s  tím, že jsou mezi námi 
také nové obličeje, protože přišli gospeláci, se kterými jsem prožil poslední srpnový týden ve 
Ždírci na jejich hudebním kempu. Kemp se povedl a  letos byl se zpěváky Claes Wegener 
z Dánska, který s nimi každý den nacvičoval nové písně. V samotném závěru celého týdne, 
tuším na úplně poslední zkoušce, Claes popisoval myšlenky, se kterými skládal své písně. 
Nevím, jak dobře si to pamatujete, ale mě tato část velmi zaujala, protože jsem mohl lépe 
nahlédnout do nálady jednotlivých písniček a  některým z  nich více porozumět. Claes při 
tomto svém povídání zmínil jeden text z Bible, o kterém mi i později sám řekl, že ho často 
inspiruje. Rozhodl jsem se proto k  tomuto příběhu z Bible vrátit, znova nad ním přemýšlet 
a dnes o něm kázat. Mám na mysli příběh z Lukášova evangelia, který jsme slyšeli od Terky 
ve druhém čtení před kázáním. Rád bych vám ho přiblížil a  sdílel  s  vámi pár myšlenek, 
kterými inspiruje i mě.

Každé Ježíšovo podobenství mělo přirovnat, nebo připodobnit něco důležitého o Bohu 
a o víře k něčemu, co posluchači znali – takovým způsobem a takovým jazykem, aby to bylo 
srozumitelnější. Patnáctá kapitola Lukášova evangelia patří určitě k  nejznámějším a  vůbec 
nejoblíbenějším kapitolám v Bibli, protože obsahuje tři podobenství o tom, jak se někdo nebo 
něco ztratilo a  bylo to znovu nalezeno. V prvním podobenství se ztratí a  znovu nalezne 1 
ovce ze stáda, kde jich bylo původně 100. Ve druhém podobenství se ztratí a znovu nalezne 
1 z 10 mincí, a  v posledním příběhu je to 1 ze 2 synů. A  série těchto tří podobenství je 
uvedena tím, že jimi Ježíš odpovídá na reptání farizeů, kteří říkali: „On přijímá hříšníky 
a  jí  s  nimi.“ Každé z  podobenství je vlastně Ježíšovou odpovědí na reptání, které bychom 
dnes asi nazvali negativním komentářem nebo hejtem. Přesně takhle si to představuji, kdyby 
se to odehrálo dnes – pod fotkou na Facebooku nebo na Instagramu, kde Ježíš zašel na 
oběd  s  někým, kdo je kontroverzní. A  všichni známe postup, který následuje po téměř 
jakékoli zprávě nebo fotce, ale u  těch kontroverzních zvlášť – kromě lajků a  obyčejných 
komentářů se okamžitě vynoří i  hejteři, kteří začnou kritizovat něco, co se jim nezdá, 
a vyznění celého příspěvku se rychle odkloní od původního záměru a skončí nakonec u úplně 
jiného tématu. Ježíš udělá něco, co by mu dnes část „social media managerů“ rozmlouvalo, 
protože na to reaguje – chce to vysvětlit, a  dá se  s  lidmi, kteří ho negativně komentují, 
brblají, nadávají, do řeči.
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Úvodní komentář, kterým se popisuje kontext tří zmíněných podobenství, se často 
přehlíží. Ale je strašně důležitý, protože ukazuje, jakými lidmi se Ježíš obklopoval a  jaké 
přitahoval. Ježíše totiž poznáváme i díky tomu, s  jakými lidmi se setkával. S  jakými lidmi se 
setkával? Třeba  s  výběrčími daní – celníky. Jimi se pohrdalo, protože 
spolupracovali s římskými okupanty a taky často lidi vydírali. Výraz „hříšníci“, který se tam 
objevuje, to byli jednak ti, kterých špatné skutky byly známé, anebo také lidé, kteří 
vykonávali taková zaměstnání, která ke hříchu přímo naváděla – třeba zmínění výběrčí daní 
nebo prostitutky. Nepřekvapí nás, že od těchto skupin se lidé distancovali. Proto když 
se s nimi Ježíš stýkal, značně je to pobuřovalo. „Ten člověk přijímá hříšníky“, říkali šokovaně.

Přitom, už Ježíšovo narození v chlévě bylo jasným signálem, že jeho život bude po boku 
chudých a různě diskvalifikovaných lidí. Hned při svém prvním nástupním kázání v nazaretské 
synagoze se Ježíš staví na jejich stranu – na stranu všech odsouzených, zkroušených, 
ztracených, vyloučených, opovrhovaných, hejtovaných. Proto byla jeho zvěst společensky 
výbušná. Nasazením celé své osoby Ježíš ukazuje, že chudé, nemocné, slabé a  hříšné Bůh 
neopouští, ale zachraňuje. Přesně o  tom je každé ze tří podobenství, které následuje. 
Podobenství o  ztraceném zvířeti (ovce), ztracené věci (mince), a  nakonec podobenství 
o ztraceném člověku. Ježíš je vyprávěl proto, aby podtrhl zásadní rozdíl mezi sebou a farizeji. 
On ty ztracené a hříšníky přijímal, oni je odmítali. Všechno, co vidíme a zjišťujeme z těchto 
podobenství, je názornou ukázkou toho, jaký je Ježíšův nebeský Otec, v  jehož jménu mluví 
a  jedná. To první, co se o  Bohu dozvídáme, je, že Bůh má zájem i  o  odepsané lidi. Ježíš 
Kristus sedával u  jednoho stolu  s  hříšníky a  kolaboranty tak často, až to bylo jeho 
současníkům nápadné a vysloužil si za to častou kritiku.

To druhé, co se o  Bohu dozvídáme, je, že Pán Bůh se umí radovat. Kdybych se vás 
zeptal, jak si nejčastěji představujete Boha, co byste řekli? Jaký je Bůh, kterého si 
představujete? Byl by to Bůh, který se raduje? Z takového obrazu Boha jsme možná trochu 
rozpačití. Představujeme si ho možná častěji spíše jako Boha, který se zlobí. Anebo si Boha 
představujeme úplně bez emocí, citů a  afektů. Celý Starý zákon a  později sám Ježíš však 
představují Boha jako všechno jiné než bytost bez emocí. Je to Bůh, který je živý. V nebi je 
radost, opakuje se v  našem textu několikrát. Všimli jste si toho? Hlavním výrazem všech 
podobenství je radost. Radost, která zavládne nad nalezením. V prvních čtyřech verších se 
objevuje „radost“ hned třikrát. Bůh se raduje a  miluje oslavy. Takového Boha si mámě 
představovat nejčastěji. A navíc, před Bohem nejsme konkurenti, a protože mu za všechno 
vděčíme, měli bychom se radovat i z toho, co dostávají ti druzí.

To třetí, co se dozvídáme, je, že Bůh hledá nás. Právě tento bod je klíčový, protože mu 
často rozumíme opačně. Jde víc než jen o  ztracenou ovci. Důležitější je, že pastýř, ve 
skutečnosti Bůh, má o  své ovce takovou starost, že sám jde za tou, která se ztratila. 
Takového Boha Ježíšovi posluchači možná neznali. I když Židé věřili, že Bůh může přijmout 
hříšníka, který k němu přijde po kolenou a činí pokání, představa božstva, které by riskovalo 
vlastní bytí, aby nalezlo hříšníky, byla mimo jejich chápání. Tohle je strašně důležitá věc. Víra 
nikdy nezačíná u nás. Bůh je tím, kdo dělá první krok, aby nám pomohl v naší ztracenosti. 
Přesně o  tom je už první příběh v  Bibli  s Adamem v  rajské zahradě, když se objeví první 
problém  – Bůh vyhledal Adama. Spaseni nejsme, protože hledáme Boha, ale protože Bůh 
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hledá nás. Moje snaha získat si Boží přízeň; strach, jestli jsem udělal všechno pro to, abych 
měl u Boha na něco nárok, jestli jsem udělal všechno pro to, aby mě přijal – tohle všechno 
vnáší do života nepokoj. To, co člověku dává pokoj, je naopak uvědomění Božího přijetí bez 
ohledu na to, co všechno jsem udělal pro to, abych se mu zalíbil. Často při čtení tohoto 
podobenství mluvíme o ztracených, a někdy s předporozuměním, že jde o členy církve. Že ty 
zaběhlé ovce jsou lidé z  církve, kteří přestali chodit na bohoslužby. Pokud to čteme takto, 
tento text je strašně plochý. Ukazuje totiž, že ztracení jsme my, ne ti druzí. Ale především, 
že to nejsme my, kdo hledají, ale Bůh.

Sestry a  bratři, milí přátelé, začínáme rozumět tomu, proč jsou tato podobenství 
důležitá. A  proč i  dnes stále inspirují – podobně jako Claese, kterého jsem zmiňoval na 
začátku. Tato tři podobenství, o kterých jsme dnes uvažovali, zobrazují Boha, který má zájem 
i o odepsané lidi, Boha, který se raduje, a Boha, který neopouští, ale hledá a zachraňuje.

Modlitba

Pane Ježíši Kriste, jen tvá láska dovede dělat divy a proměnit zlé lidské srdce v dobré. 
Nauč nás, abychom láskou nešetřili a přáli druhým radost stejně jako to přejeme sobě. Dej, 
ať nejsme těmi, kteří reptají, ale těmi, kteří se radují. Ať nejsme těmi, kteří si na druhé 
stěžují a  jsou soustředěni jen na to, co je špatně. Chceme se umět radovat tak, jako ty. 
Děkujeme ti, že jsi Bohem hledajícím, radujícím a přijímajícím. Chceme být stejní. Amen
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A řekl: „Co vychází z člověka, to ho znesvěcuje. Z nitra totiž, z lidského srdce, vycházejí 
zlé myšlenky, smilství, loupeže,vraždy, cizoložství, chamtivost, zlovolnost, lest, bezuzdnost, 
závistivý pohled, urážky, nadutost, opovážlivost. Všecko toto zlé vychází z nitra a znesvěcuje 
člověka.“

Marek 7‚20–23

Lidské srdce je podobné nádobě, kterou plníme. Vyteče z ní jen to, co je v ní. Pokud 
uvnitř člověka převládá láska, úcta, jednota, porozumění, pokora a podobné rysy, bude to 
jasně viditelné na jeho životě. Projeví se to zvláště tehdy, když do vás někdo „strčí“. Na 
druhé straně, pokud se člověk sytí věcmi, které ho poskvrňují, jako je například smilstvo, 
vztek, nepřátelství, rozkoly, pýcha a jiné – pak při „nárazu“ do jiného člověka můžeme utržit 
dost odpornou „sprchu“.

Ježíš nás vyzývá, abychom si dávali pozor na to, co vchází do našeho srdce a  co z něj 
následně necháváme vycházet. Zasahuje to totiž nejen nás, ale i  životy těch, kdo žijí kolem 
nás. Často se to stává „pokrmem“, kterým sytíme naše nejbližší. Kéž toužíme po tom, 
abychom byli příkladem dobrého ovoce pro každého, koho potkáme. Neboť dobro se šíří 
pouze z  pokorného a  čistého srdce. A  ovoce dobra je radost, čistá radost pramenící ze 
života  s  Bohem. A  tato radost je nakažlivá… Ať je i  dnes vaše křesťanství příjemně 
„nakažlivé“.

Ovoce Božího Ducha však je láska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, 
věrnost…

Galatským 5‚22

„NAKAŽLIVÉ“ KŘESŤANSTVÍ
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POZVÁNKA

Cyklojízda Králů 19.9.2021

  
Přátelé a kamarádi, 

přijďte si zavzpomínat na naše kamarády, nadšené cyklisty Mirka a Jardu Krále, kteří
nedokončili svoji jízdu na téhle zemi s námi, ale výrazně nás předjeli.  Mirka 
nečekaně skolila zákeřná chřipka v předjaří roku 2019. Mirek byl jedinečný nejen 
profesně ale i lidsky. Rádi bychom zachovali vzpomínku na něj a jeho odkaz pro nás 
a to svým vztahem k Bohu, pozitivním přístupem k životu a k lidem. Mirek měl bratra 
Jaroslava, který byl stejně jako Mirek mimořádná osobnost, ale s jiným 
obdarováním, kterým bylo prakticky pomáhat lidem. I on předčasně prohrál svůj boj 
o život s rakovinou už před řadou let, ale vzpomínka na něj nevybledla. Pojďme na 
mimořádné bratry aktivně zavzpomínat, protože oba byli akční a neznali lenošení.   
Protáhneme si nožky v oblasti, kterou měl Mirek velice rád, tj. oblast lesů mezi 
Mníškem pod Brdy a Dobříší. 

Pokud by někdo nechtěl jet na kole, jsou zde možnosti krásných pěších tůr zejména 
v okolí barokního areálu Skalka. 

Start: Mníšek pod Brdy v 10:00 hod z parkoviště u zámku a tam se také vrátíme

Trasa povede přes krásnou obec Kytín, přes Knížecí studánky, kolem obory na okraj
Dobříše, kde se občerstvíme v místní zahradní restauraci Krmelec. Dále budeme 
pokračovat v objíždění obory a pak je možnost několika variant podle volby. Vloni 
jsme jeli trasu cca 32 km a zvládli ji i děti. Cesty vedou převážně lesy, povrch je 
různorodý, od perfektního asfaltu po štěrk, takže je vhodné horské nebo trekové 
kolo, nikoliv silniční. Jsou zde kopce, takže chvíli si šlápneme a pak se zase 
svezeme. Na společný zážitek a vaši společnost se těší

Jarmila za Královi

POZVÁNKA
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https://en.mapy.cz//s/eeonnvuvon
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Komunitní centrum Petrklíč Vás zve na

Výlet za novodobým architekto-
nickým skvostem Sedlčanska 
a do parku Drama věků

Přidejte se na prohlídku dvou 
zajímavých míst Sedlčanska. 
Navštivte s námi architekto-
nický skvost, novou moderní 
budovu modlitebny Církve 
adventistů sedmého dne 
v Sedlčanech a Park Drama 
věků v nedalekých Štětkovi-
cích. Ten poskytuje příležitost 
k rekreaci i k zamyšlení.
Nabízí krásné místo plné 
zeleně a dvanáct zastavení, 
která vedou k přemýšlení 
o životě, o tom, co nás 
přesahuje a kam směřují 
naše dějiny.

TERMÍN 
19. září 2021
Přesný čas odjezdu a program
bude přihlášeným upřesněn.

Účastnický poplatek 100,- Kč
(v ceně je zahrnuta doprava na výlet).

PŘIHLAŠOVÁNÍ
V případě zájmu se můžete hlásit
u koordinátorky Jany Perdomo
e-mail: archapomoci@petrklice.cz 
telefon: 737 385 530.

Těšíme se na Vás!

www.archapomoci.cz         @archapomoci.cz www.petrklice.cz         @petrklice.cz

Akce je organizována Komunitním centrem Petrklíč v rámci projektu Archa pomoci.
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13.9. Kolbach Nicole
13.9. Turecká Gabriela
15.9. Píchová Marta
15.9. Sedláček Daniel
17.9. Kvintus Pavel

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
Martin Pavlík 608 756 094 martin.pavlik@casd.cz

První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Bl�h
��	�	��!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – Ž 115,12-13
Hospodin na nás pamatuje, on nám žehná: žehná domu Izraele, žehná domu Áronovu,

žehná těm, kteří se bojí Hospodina, jak malým, tak velkým.
Český ekumenický překlad

The LORD hath been mindful of us: he will bless us; he will bless the house of Israel; 
he will bless the house of Aaron.

He will bless them that fear the LORD, both small and great.
King James Verision

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

